



Kórógy újjáépítéséért

● Kisdobsza (MTI)

Építőbrigádot szervez Horváth István, a baranyai Kisdobsza polgármestere a részben lerombolt szlavóniai magyar falu, Kórógy újjáépítéséért. A Szigetvárhoz közeli kisközségben hatvan kórógyi menekült talált otthonra a háború kitérése után. A szomszédos Nagydobsza lakóival együtt évtizedekre visszanyúló családi, baráti kapcsolat fűzi egymáshoz az itteni és a szlavóniai magyarokat, természetes volt tehát, hogy a kórógyiak a Szigetvidéket választották átmeneti otthonuknak.

Csirkepálya

● Debrecen (MTI)

Várhatóan mintegy ötszáz új munkahelyet teremt az beruházási program, amely az egykori debreceni baromfi-feldolgozó kombinát területén nemrégiben kezdődött. A Hajdú-Bét Rt. – amely az elmúlt évben vásárolta meg a gyárat – a több mint másfél-milliárd forintos fejlesztéssel új termékek gyártását is meghonosítja a nagymúltú élelmiszeripari komplexumban. Szűcs Sándor vezérigazgató elmondta: az egykori „csirkepálya” épületébe – ahol már folynak a munkálatok – korszerű amerikai berendezéseket telepítenek, amelyek segítségével elősült, konyhakész baromfi-nyencségeket gyártanak majd, és a program részeként sonkaüzemet is építenek.

Összekötő út

● Tatabánya (MTI)

Egy Magyarországon újként számító útjavító technológiával kezdődik meg Tatabánya egyik legforgalmasabb főútjának, az Összekötő útnek a felújítását. A Swietelsky Út-Vasút Kft. egy dán cég által kidolgozott ügynevezett Remix Plusz eljárás alkalmaz. A munkálatok során egy csaknem száz méter hosszúságú, önjáró gépsor – amelyet a dán cég magyarországi referenciaként ingyenesen adott a magyar kft.-nek a korszerűsítéshez – felmelegítés után felmarja, majd összedarabolja az elkopott aszfaltburkolatot. A zúzalékot friss bitumennel és más adalékanyagokkal összekeverik, majd elhengerlik. Ezt követően szinte azonnal megindulhat a forgalom a felújított utakon.

Monteverdi-kórusok

● Esztergom (MTI)

Hat ország Monteverdi-kórusai találkoznak egymással július 31-e és augusztus 7-e között Esztergomban és Budapesten. A fesztivál apropója, hogy Claudio Monteverdi, az opera olaszországi, egyszerűsített európai megalapozója kerekén 400 évvel ezelőtt járt Magyarországon, Vincenzo Gonzaga mantuai herceg kíséretében. A nyitóhangversenyre – amelynek középpontjában Monteverdi világi és egyházi alkotásai állnak – augusztus 1-én 20 órai kezdettel kerül sor az esztergomi szabadtéri színpadon, valamennyi kórus részvételével.

● Csongrád megye 521 ágygal csökkent

A felét sem kínálják

A hónap elején fogadta el a Parlament az egészségügyi ellátási kötelezettségről és a területi ellátási normatívákról szóló törvényt, amelynek egyik sarkalatos pontja a kórházi, klinikai ágyak számának csökkentése. Az országosan 10 ezres nagyságrendű ágyszámcsökkentések levezényelése valamennyi megyében a tisztifőorvosok feladata, akik már elkezdtek egyeztető tárgyalásokat.

Csongrád megyében a jelenlegi 4077 ágyból 521-et kell megszüntetni – tájékoztatta lapunkat dr. Zimányi Mária, megyei tisztifőorvos. Arról, hogy melyik egészségügyi intézményben, hány ágyat kell elvonni, a megyei egyeztető fórum dönt, ami várhatóan augusztus végén, szeptember elején ülésezik. A döntést kimondó fórum üléseig a megyei tisztifőorvosnő eddig két alkalommal hívta össze a megyei egészségügyi intézmények szakmai vezetőit.

A tárgyalások arról folytatók, miként lehetne úgy csökkenteni az egyes intézményekben az ágyak számát, hogy a megye kórházai működőképességük maradjanak és biztosítani tudják a



Lesz-e még mit áthúzni? (Fotó: Gyenes Kálmán)

területi ellátást. A tisztifőorvosnő az intézmények vezetőitől kérte annak az ágyszámnak a meghatározását, amennyit az illető kórház képes nélkülözni. A Csongrád megye fekvőbeteg-intézményeinek vezetői által felkínált csökkentendő ágyszám összességében az előírt 521-nél lényegesen kevesebb.

A továbbiakban a tisztifőorvosnő külön-külön tárgyal a megye kórházainak igazgatóival, amikor tulajdonképpen egy alkufolyamat kezdődik. A megyei tisztifőorvos – igazodván a meg-

adott 521 leépítendő ágyszámhoz – javaslatot tesz arra, hogy az adott kórháznak mennyivel kell(ene) csökkenteni ágyszámát. Dr. Zimányi Mária nem tartja publikusnak az egyes kórházaknak tett ágy-csökkentési javaslatát, mert mint mondogta, ezek a számok az egyes intézmények esetében még biztosan változnak az intézményvezetőkkel folytatott, illetve a megyei egyeztető fórum tárgyalásai során. Kérdésünkre egyetlen adatot említett, a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetemét,

ahol a leépítendő ágyak száma 100 felett lesz. Az intézményvezetőkkel, illetve polgármesterrel folytatandó tárgyalásokat követően, szeptember elején ül össze a Csongrád megyei egyeztető fórum, amelynek 30 nap áll rendelkezésére, hogy konszenzusra jusson az 521 ágy elosztásában. Ha e fórumon nem születne meg egyezés, akkor az Országos Egészségbiztosítási Pénztár ajánlatára alapján építik le az ágyakat az egyes fekvőbeteg-intézményekben.

K. K.

Csökken a sörfogyasztás

● Budapest (MTI)
Csökken a hazai sörfogyasztás: a Magyar Sörgyártók Szövetségének (MSSZ) hét tagvállalata az elmúlt négy évben 20 százalékkal kevesebbet értékesített a közkezdelt italból mint korábban, s erre az esztendőre további ötszázalékos csökkenést prognosztizálnak.

28 milliárd forint adót fizettek.) Az elnök szökölt arról, hogy a hét legnagyobb hazai sörgyár – az Amstel Sörgyár Rt., a Borsodi Sörgyár Rt., az Első Magyar Szövetkezeti Sörgyár Rt., a Kanizsa Sörgyár Rt., a Kőbányai Sörgyár Rt., a Pécsi Sörgőzde Rt. és a Soproni Sörgyár Rt. – külföldi tulajdonosai eddig több mint 15 milliárd forintnak megfelelő devizát fordítottak az üzemek fejlesztésére. A nyereségadó-kedvezményeket azonban nem tudták igénybe venni, mert a haszon minimális volt az elmúlt években, és egyre csökken. A szövetség a készülő reklámtörvénnyel kapcsolatban nem tartja méltányosnak azokat az elképzeléseket, hogy a sör reklámozásának tilalma azonos legyen az egyéb szeszes italokéval. Szorgalmazza, hogy az új rendelkezés az alacsony alkoholtartalmú sör reklámozását néhány megszorítástól eltekintve tegye lehetővé. A hét sörgyár összesen mintegy 15 millió dollárt költ reklámra évenként.

A határainkon kívül élő magyarok óhazával való kapcsolatának ápolását, erősítését szolgálja az a kezdeményezés, amelynek eredményeként augusztus 8-11. között testvértelepülési találkozó színhelye lesz Csongrád megye.

A millecentenárius évének tiszteletére – a szegedi Bartók Béla Művelődési Központ, a Kész-tető Ifjúsági, Kulturális Egyesület, a Magyar Kisebbségi Információs Egyesület, a Dél-magyarországi Közösségfej-

● A megyék is megszívlelhetik
Ajánlás a földhivataloknak

● Budapest (MTI)

Az a lakossági beadványban leírt gyakorlat – miszerint ügyvédi segítséggel és a földhivatal közreműködésével hiszékeny, főleg idős embereket csalárd módon adásvételi szerződések aláírására bírják rá – a Fővárosi Földhivatalnál folytatott ombudsmani vizsgálat során nem igazolódott be.

A feltárt eljárási, ügykezelési és ellenőrzési hiányosságok miatt tapasztalt alkotmányos visszasszágok megszüntetésére azonban Gönczöl Katalin, az állampolgári jogok országgyűlési biztosa ajánlásokat tett a Fővárosi Kerület Földhivatala és a Fővárosi Földhivatal vezetőjének. Egyben felkérte Lajos László földművelésügyi minisztert, hogy az ajánlásban foglaltakat a hivatalok országos gyakorlatában hasznosítsák. Ezt is tartalmazta az ombudsmani hivatal sajtóhoz eljuttatott közleménye.

A bejelentő állítása szerint a fent említett módon aláírt szerződéseket benyújtják a földhivatalhoz, ahol soron kívül bejegyzik az ingatlan-nyilvántartásba. Így megfosztják a tulajdonost ingatlanától, lehetővé téve az ingatlan ellenérték nélkül szerző fél számára annak értékesítését.

A közlemény szerint a vizsgálat ezt a gyakorlatot nem igazolta. Előfordult azonban, hogy a tulajdonát átruházó büntető-feljelentést tett, mivel vitatta aláírását a szerződésen. Indokolatlanul gyors ügyintézés elvétve, az ingatlan jogosulatlan továbbértékesítése csak egyszer fordult elő.

A tulajdonos idős kora az esetek többségében nem jellemző. Az említett hiányosságok sértik az alkotmányban deklarált jogbiztonság követelményét, és az ingatlan-nyilvántartás közhitelességének érvényre juttatását. Az ajánlások ezen visszasszágok megszüntetésére irányulnak.

vább árubemutatót vesznek részt. Déllelőtt 10 órakor Gyulay Endre megyés püspök tart ökumenikus istentiszteletet a falu templomában. Délután Szegeden Váncsos Évva alpolgármester fogadja a vendégeket, ezt városlás, este pedig a szabadtéri előadás megtekintése követi.

A civil kezdeményezéssel egyébként egy 1939-ben már létező testvérvárosi kapcsolatot felelevenítésére is remény mutatkozik Szeged és Rahó között.

N. R. J.

jegyzet

Ágyalku

Valamennyi megyében folyik az alkuozás a kórházi klinikai ágyak számának csökkentéséről. Alku ez, a szó szoros értelmében, hiszen a tisztifőorvosok és a kórházak igazgatói egyezkednek arról, ki, hány ágyat szüntessen meg a saját intézményében ahhoz, hogy a megyére törvényileg kirótt, csökkentendő ágyszám meglegyen.

Az intézmények vezetői nyilvánvalóan a minimumra próbálják lealkudni a számukra javasolt leadandó ágyak számát. Am, ha az egyik azt mondja, én csak a felét adom a tölem elvenni szándékozottnak, akkor a másik kórház penzumát kell emelni, hogy a „célszám” teljesíthető legyen.

Az első menetben még senki sem akarja elfogadni az intézményére kivetett, elvonni szándékozott ágyszámot, így konszenzusról, sikeres alkuról szó sem eshet a tárgyalások jelenlegi periódusában. A következő lépésben az egyeztető fórumok folytatják majd az alkuozást. A megyei egyeztető fórumok szavazati joggal felruházott tagjainak sorában ott lesznek a városok polgármesterei is, akik nyilvánvalóan körműszakadtáig harcolnak majd az önkormányzatuk által fenntartott kórházak ággyaihoz, s a legminimálisabb csökkentésbe egyeznek bele. Érthető ez a ragaszkodás, hiszen a városok első emberei választott tisztségviselők, akik közül bizonyára nem egy meg akarja őrizni városának lakóinak bizalmát, ami bizony meginog, ha egykönnyen „dob oda” néhány tucat kórházi ágyat.

Konszenzus tehát nemigen – vagy csak óriási harcok árán – várható a megyei egyeztető fórumok tárgyalásain. Jó lenne pedig eredményre jutni a ke-ménynek ígérkező utolsó menetben, hiszen, ha nem születik konszenzus, akkor is elvonják a 521-et Csongrád megyéből. Csak akkor már nem lesz alkuhelyzet, az egészségbiztosító jön, lát és leépt.

Kalász István

Minihányt!

● Budapest (MTI)

A Magyar Szocialista Párt országgyűlési képviselőcsoportja egyetért azzal, hogy a kormány a parlament elé terjesztett irányelveknek megfelelően dolgozza ki a jövő évi költségvetést.

A frakció a stabilizáció érdekében elengedhetetlennek tartja, hogy a GDP-hez képest a költségvetés elsődleges egyenlege a tavalyi tervezett mértéken maradjon, vagyis 3,7 százalékos legyen.

● Uniós üzenetek

Jön a szigor

Készüljünk fel arra, hogy a közeljövőben egyre gyakrabban találkozunk különböző formában az Európai Unióval. Magyarország a tíz társult állam egyikének a nyugati politikai és gazdasági körök érdeklődésének középpontjába került. 5 mint ilyen, több számonkérésre is számíthat. Az EU kiadványában, az Európai Dialógus című periodikában is szó esik a fajsúlyos kérdésekről, kábitószerről, jogharmonizációról, pénzmosásról.

Hiába szákmányolnak példálud Nagylakon nagy mennyiségű kábitószert, az EU mégis elégedetlen a társult országok fellépésével a drogerkedőkkel és fogyasztókkal szemben. Aggodalmuk érthetőbbé válik, ha tudjuk: az itt becsempészett narkó nagy része Nyugaton talált vevőket. Az Unió belül úgy vélik, hogy az EU keleti irányú bővítésével együtt az egyeztetésnek és együttműködésnek nagyobb szerepet kell biztosítani. Az egyik kiemelt politikai feladatnak látják az EU-tagságra pályázók segítségét az Unió erőfeszítéseivel párhuzamosan. Noha Nyugat-Európában is eltérően viszonyulnak az egyes kormányok a

kábitószerek kereskedelméhez, felhívják a társult országok figyelmét: gondolják újra a kábitószerezés elleni politikáikat, szigorítva a vonatkozó jogszabályok rendszerét.

Az Európai Unió keretein belül kulcskérdés a jogharmonizáció, melynek megvalósítása a nem is olyan távoli jövő feladata. Ezen belül ritkábban tárgyalt, kevésbé előtérben lévő, de nagyon fontos terület a bel- és igazságügyi együttműködés. Az uniós alaptörvény, az acquis egyelőre nem tudni, mekkora teret szentel ezen szabályozásának, azt azonban elvárják minden tagállamtól, hogy az írásban foglaltakat kötelezőnek tekintsék magukra nézve.

Az Európai Dialógus tehát korunk kelet-nyugat párbeszedének egyik hidpillére. Érdemes odafigyelni arra, miről van szó a kiadványban, hiszen ez egyben üzenetnek is tekinthető: erre számíthatunk. Következő, szeptemberi számukban például az állami támogatásokról írunk majd. Ebben kijelentik: „Az EU-val társulási szerződést aláírt országok számára komoly kihívást jelent majd, hogy nemzeti gyakorlatukat a téren is összhangba hozzák az uniós keretek között már kialakult szigorú szabályokkal.”

A. L.